

# GACETA MUNICIPAL

Órgano de Difusión Oficial del H. Ayuntamiento de La Yesca

AÑO III a 7 de Marzo del 2024.

GACETA EXTRAORDINARIA NUMERO: **1** 



H.XXXII AYUNTAMIENTO 2022-2024 El suscrito Lic. Neri Jesús Pérez Sandoval, Secretario del H. XXXII Ayuntamiento de La Yesca, Nayarit; con fundamento en lo establecido por los artículos 59 y 114 fracción IV de La Ley Municipal para el Estado de Nayarit; y 2,3,4 del Reglamento de La Gaceta Municipal del Honorable Ayuntamiento Constitucional de La Yesca, Nayarit; hago constar y;

## CERTIFICO

Que la Gaceta Extraordinaria número (01) uno, contiene la solicitud y publicación del acuerdo emitido por la Titular de la Dirección de Contraloría y Desarrollo Administrativo del H. XXXII Ayuntamiento de La Yesca, Nayarit; de fecha 7 de marzo del año 2024.

Se extiende la presente certificación para los fines legales a que haya lugar, en La Yesca, Nayarit; a los (07) siete, días del mes de marzo del año (2024) dos mil veinticuatro.



Oficio MYN/DCyDA/117/2024. Asunto: Se solicita publicación.

> LA YESCA, NAY. 2022 - 2024 DIRECCIÓN DE CONTRALORÍA DESARROLLO ADMINISTRATIVO

LICENCIADO NERI JESÚS PÉREZ SANDOVAL. TITULAR DE LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO DEL HONORABLE XXXII AYUNTAMIENTO DE LA YESCA, NAYARIT. PRESENTE:

Hago propicio este medio para solicitarle, con fundamento en los artículos 2, 3, 5 Fracción I, del Reglamento de la Gaceta Municipal del Honorable Ayuntamiento Constitucional de La Yesca, Nayarit, la publicación en la Gaceta Municipal, el acuerdo de fecha siete de marzo, del año dos mil veinticuatro, emitido por la suscrita, lo anterior en virtud de exhortar a los servidores públicos del H. XXXII Ayuntamiento de La Yesca, a dar debido cumplimiento a la normativa vigente en cuanto para la ejecución de los programas sociales y aplicación de los recursos públicos, para garantizar los principios de imparcialidad y equidad en los procesos electorales en desarrollo.

Anexo al presente, el documento correspondiente para su publicación en atención a lo dispuesto por el artículo 3 Fracción II del Reglamento de la Gaceta Municipal del Honorable Ayuntamiento Constitucional de La Yesca, Nayarit.

Sin otro asunto en particular, aprovecho la ocasión para enviarle un cordial saludo.

Atentamente:

L.C. FRIDA PATRICIA RODRÍGUEZ GARCÍA.

Titular de la Dirección de la Contraloría y Desarrollo Administrativo del H. XXXII Ayuntamiento de La Yesca, Nayarit.

C.c.p. Minutario.



L.C. Frida Patricia Rodríguez García, Titular de la Dirección de Contraloría y Desarrollo Administrativo, del H.XXXII Ayuntamiento Constitucional de La Yesca, Nayarit, en ejercicio de las atribuciones que me concede la Ley Municipal en su artículo 119, fracciones XVI, XXI, XXVI, XXVII y XXVIII; y

#### **CONSIDERANDO**

Que en nuestro marco jurídico nacional, existen diversas disposiciones, tanto a nivel Constitucional, como a nivel legal, que garantizan la debida imparcialidad de las autoridades durante los procesos electorales, con lo cual se ha buscado fortalecer la vida democrática en el país a través de la equidad que debe observarse durante los procesos electorales y con el fin de respetar la soberanía popular;

Que en ese sentido, conforme a lo dispuesto por el artículo 41, fracción III, Apartado C, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, durante el tiempo que comprendan las campañas electorales federales y locales y hasta la conclusión de la respectiva jornada comicial, deberá suspenderse la difusión en los medios de comunicación social de toda propaganda gubernamental, tanto de los poderes federales, como de las entidades federativas, así como de los Municipios, de las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México y cualquier otro ente público, siendo las únicas excepciones a lo anterior, las campañas de información de las autoridades electorales, las relativas a servicios educativos y de salud, o las necesarias para la protección civil en casos de emergencia;

Que por su parte, el artículo 134 constitucional, mismo que regula el manejo de recursos públicos, en su párrafo séptimo previene que los servidores públicos de la Federación, las entidades federativas, los Municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México, tienen en todo tiempo la obligación de aplicar con imparcialidad los recursos públicos que están bajo su responsabilidad, sin influir en la equidad de la competencia entre los partidos políticos;

Que asimismo, el párrafo octavo, del artículo a que se refiere el considerando anterior, establece que la propaganda, bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan como tales, los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública y cualquier otro ente de los tres órdenes de gobierno, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativos o de orientación social. En ningún caso esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público;

Que en el ámbito legal, el artículo 449 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, prevé diversas infracciones a cargo de los servidores públicos de todos los niveles de gobierno, entre las que se encuentran conductas que atentan contra la debida equidad en la contienda electoral;





Que la Ley General en Materia de Delitos Electorales, en diversos artículos, tipifica conductas que atentan contra la imparcialidad que deben guardar todos los servidores públicos durante los procesos electorales, a efecto de que se mantenga un marco de respeto a las decisiones ciudadanas en un entorno democrático;

Que este año 2024, se desarrolla el proceso electoral federal y local para elegir Presidente de la República, Senadores, Diputados Federales, Diputados Locales y Ayuntamientos, en el que todas las autoridades tenemos el deber de garantizar la legalidad de los procesos, evitando cualquier injerencia al margen de la ley;

Que es un compromiso de este Ayuntamiento y sus servidores públicos respetar el marco jurídico en materia electoral, y a actuar de manera respetuosa e imparcial en congruencia con el mismo, he tenido a bien emitir el siguiente

#### **ACUERDO**

**Primero.** Se exhorta a los servidores públicos del Ayuntamiento de La Yesca a dar debido cumplimiento a la normatividad vigente en cuanto a la ejecución de los programas sociales y aplicación de los recursos públicos, para garantizar los principios de imparcialidad y equidad en los procesos electorales en desarrollo.

Segundo. Los servidores públicos a que se refiere el artículo anterior, desde el inicio de las campañas electorales y hasta la conclusión de la Jornada Electoral se abstendrán de:

- Asistir a eventos proselitistas en horas y días hábiles.
- II. Manifestar apoyo en cualquier medio de comunicación en favor de alguna candidatura o partido político.
- III. Registrarse como representantes de partidos políticos ante la autoridad electoral.
- IV. Difundir en los medios de comunicación social campañas de propaganda gubernamental pautadas con recursos públicos, con excepción de las relativas a servicios educativos y salud, así como las necesarias para la protección civil en casos de emergencia.
- V. Difundir propaganda gubernamental que contenga nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público; mensajes destinados a influir en las preferencias electorales, a favor o en contra de aspirantes, precandidatos, candidatos o partidos políticos; menciones al proceso electoral o expresiones vinculadas a éste como "voto", "sufragio", "comicios; "elección", "elegir", "proceso electoral" y cualquier otra similar.
- VI. Difundir campañas de comunicación social cuyos contenidos incluyan mensajes discriminatorios, sexistas o contrarios a los valores, principios y derechos constitucionales;



que inciten, de forma directa o indirecta, a la violencia o a comportamientos a la violencia o a comportamientos contrarios al ordenamiento jurídico.

- VII. Ejercer presión en la ciudadanía para orientar el sentido de su voto.
- VIII. Poner bienes o recursos públicos a disposición de candidatos o partidos políticos.
- IX. Instalar casillas en casas habitadas por servidores públicos de los tres niveles de gobierno.
- X. Utilizar programas sociales y/o recursos públicos para inducir o coaccionar a los ciudadanos para votar a favor o en contra de cualquier candidatura o partido político.
- XI. Desviar recursos públicos para favorecer a determinado partido político, precandidato o candidato a un cargo de elección popular.
- XII. Comisionar al personal a su cargo, para realizar actividades político-electorales o permitir que se ausenten de sus labores para esos fines.
- XIII. Condicionar la entrega de recursos provenientes de programas públicos a la promesa de promover o ejercer el voto en un sentido u otro.
- XIV. Condicionar la entrega de recursos provenientes de programas públicos con la intención de inducir a la ciudadanía a realizar o participar en cualquier tipo de actividad o propaganda proselitista, de logística, de vigilancia o análogas en beneficio o perjuicio de algún partido político, coalición, precandidatura o candidatura.
- XV. Recoger o retener la credencial de elector, así como amenazar con hacerlo, a cambio de realizar alguna conducta electoral específica.
- XVI. Realizar cualquier otra conducta que implique incumplimiento a las disposiciones en materia electoral.

**Tercero.** Se reitera que el horario laboral autorizado es el comprendido durante los días lunes a viernes de las 9:00 nueve horas, a las 16:00 dieciséis horas.

Cuarto: Esta Dirección vigilará el cumplimiento del presente acuerdo e instaurará en su caso los procedimientos que correspondan.

### **TRANSITORIO**

ÚNICO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Muncipal.

Mades to (



La Yesca, Nayarit, a 7 de marzo de 2024

L.C. Frida Patricia Rodríguez García Titular de la Dirección de Contraloría y Desarrollo Administrativo Texi

Del H.XXXII Ayuntamiento Constitucional de La Yesca, Nayarit.